
Κοινή έκκληση  
για τις εκλογές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Ιουνίου 2024 

Για μια καλύτερη ζωή! Για ισότητα! 
Για την ειρήνη, τη συνεργασία, την κοινωνική πρόοδο! 

 
Οι εκλογές για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα είναι μια σημαντική στιγμή για την 
ενίσχυση του αγώνα για μια καλύτερη ζωή, για ισότητα, για ειρήνη, συνεργασία 
και κοινωνική πρόοδο. Διεξάγονται πολλαπλοί σημαντικοί αγώνες για την 
υπεράσπιση των εργασιακών δικαιωμάτων, των κοινωνικών δικαιωμάτων, των 
δημόσιων υπηρεσιών, του περιβάλλοντος, της ειρήνης και της αλληλεγγύης 
προς τον Παλαιστινιακό λαό και άλλους λαούς, καθώς και για μια Ευρώπη που 
θα υπηρετεί τους εργαζόμενους και τους λαούς και θα ανταποκρίνεται στις 
ανάγκες και τις προσδοκίες τους. Οι πολιτικές δυνάμεις που υπογράφουν την 
παρούσα Έκκληση είναι βαθιά προσηλωμένες σε αυτούς τους αγώνες, σε 
σύγκλιση με τα συνδικάτα και άλλες κοινωνικές οργανώσεις και κινήματα. 
 
Οι εργαζόμενοι, η νεολαία, οι γυναίκες και γενικά οι λαοί, δεν είναι 
καταδικασμένοι να αποδεχτούν τις δυσκολίες, την έλλειψη απαντήσεων στα 
προβλήματά τους, τα πισωγυρίσματα που θέλει να επιβάλει η Ευρωπαϊκή 
Ένωση. 
 
Σας καλούμε όλους να ενισχύσετε τα αιτήματα και τις προσδοκίες σας για 
πρόοδο, ειρήνη και κοινωνική δικαιοσύνη, με την ψήφο σας στις επερχόμενες 
εκλογές για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, ενισχύοντας τις δυνάμεις που 
υπογράφουν αυτή την Έκκληση. Με αυτόν τον τρόπο, ενισχύεται η ελπίδα και 
η εμπιστοσύνη για την επίτευξη ενός καλύτερου παρόντος και μέλλοντος για 
τους λαούς, τις χώρες και την ήπειρό μας. 
 
Τα τελευταία χρόνια, ο τρόπος με τον οποίο χρησιμοποιήθηκαν η πανδημία, ο 
πληθωρισμός, ο πόλεμος, οι κυρώσεις, είχε ως αποτέλεσμα μεγαλύτερες 
ανισότητες και κοινωνικές αδικίες, περισσότερη εκμετάλλευση, επιδείνωση του 
περιβάλλοντος, επιθέσεις στις ελευθερίες, τα δικαιώματα, την κυριαρχία και τη 
δημοκρατία, περαιτέρω συσσώρευση και συγκέντρωση πλούτου – πιο 
συγκεκριμένα στα χέρια των χρηματοπιστωτικών, φαρμακευτικών, οπλικών, 
ενεργειακών, αγροτικών επιχειρήσεων και των μεγάλων ομίλων διανομής. 
 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση - μια καπιταλιστική διαδικασία ολοκλήρωσης - συνεχίζει 
να προωθεί πολιτικές για τη μείωση της πραγματικής αξίας των μισθών, την 
απορρύθμιση των ωρών εργασίας και την αύξηση της ηλικίας 
συνταξιοδότησης. Οι κανόνες της ΕΕ περιορίζουν τις δημόσιες επενδύσεις, 
υποβαθμίζουν τη χρηματοδότηση των δημόσιων υπηρεσιών και των 
κοινωνικών λειτουργιών του κράτους - όπως η υγειονομική περίθαλψη, η 
εκπαίδευση, η κοινωνική ασφάλιση, η στέγαση, ο πολιτισμός ή η επιστήμη - 
προωθώντας τη φιλελευθεροποίηση και τις ιδιωτικοποιήσεις. Η πολιτική της 
Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας να αυξάνει τα επιτόκια και να τα διατηρεί σε 
υψηλά επίπεδα εξασφαλίζει μυθικά κέρδη για τις τράπεζες, σε βάρος των 
οικογενειών, των επιχειρήσεων και των πιο εξαρτημένων και υπερχρεωμένων 
κρατών. Η ΕΕ επανενεργοποίησε το Σύμφωνο Σταθερότητας, πράγμα που 
σημαίνει περισσότερες πολιτικές λιτότητας, δηλαδή περισσότερες επιθέσεις 
ενάντια στα κοινωνικά και οικονομικά δικαιώματα των εργαζόμενων. Όλες αυτές 



οι πολιτικές περιορίζουν τις δυνατότητες για οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη 
και έχουν βαθιά αρνητικές συνέπειες για τη ζωή των εργαζομένων και των 
λαών, ιδιαίτερα των νέων, που βλέπουν το μέλλον τους να διακυβεύεται. 
 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση, σε αντίθεση με ό,τι διακηρύσσει η "Πράσινη Συμφωνία" 
της, δεν προωθεί πολιτικές που δίνουν πραγματικές απαντήσεις στα 
προβλήματα της κλιματικής αλλαγής, της απώλειας της βιοποικιλότητας και της 
υποβάθμισης του περιβάλλοντος και των οικοσυστημάτων, αλλά θέτει πάνω 
απ' όλα την εμπορευματοποίηση της φύσης και των πόρων της και τα 
επιχειρηματικά κέρδη - αποδεικνύοντας ότι ο καπιταλισμός δεν είναι πράσινος. 
Οι διακηρυγμένες αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν μπορούν να κρύψουν μια 
ανησυχητική και αυξανόμενη περιστολή των ελευθεριών και των δημοκρατικών 
δικαιωμάτων -δηλαδή των κοινωνικών, συμπεριλαμβανομένου των 
εργασιακών και συνδικαλιστικών, οικονομικών, πολιτικών, πολιτιστικών και 
περιβαλλοντικών δικαιωμάτων. Πραγματοποιεί επιχειρήσεις παραποίησης και 
αναθεώρησης της Ιστορίας, καταφεύγοντας στη χειραγώγηση, ψέματα και τη 
λογοκρισία, με στόχο να επιβάλει μια ενιαία σκέψη και να κάνει ευρέως 
διαδεδομένες αντιδραστικές και φασιστικές αντιλήψεις. Προωθεί τον 
αντικομμουνισμό και επιτίθεται στη δημοκρατία - ακροδεξιές δυνάμεις ηγούνται, 
συμμετέχουν ή υποστηρίζουν κυβερνήσεις σε διάφορες χώρες. Προωθούνται 
ρατσιστικές, ξενοφοβικές, σοβινιστικές αντιλήψεις μαζί με τις πολιτικές που 
προωθούν διακρίσεις - αμφισβητώντας την ιδέα της ισότητας. 
 
Όπως αποδεικνύεται από τον πόλεμο στην Ουκρανία, αντί να προωθεί την 
ειρήνη και τη διπλωματία, τη συλλογική ασφάλεια και τη συνεργασία, η 
Ευρωπαϊκή Ένωση έχει αυξήσει την υποταγή και την εξάρτησή της από τις ΗΠΑ 
και το ΝΑΤΟ. Ευθυγραμμίζεται με μια πολιτική κλιμάκωσης των εντάσεων, η 
οποία απορρίπτεται από τη μεγάλη πλειοψηφία των χωρών σε όλο τον κόσμο. 
Η δραματική κατάσταση στην Παλαιστίνη αναδεικνύει την τεράστια υποκρισία 
της ΕΕ και την απαράδεκτη στάση της να ξεπλένει και να συνεργεί απέναντι 
στα εγκλήματα που διαπράττει το Ισραήλ κατά του Παλαιστινιακού λαού - τα 
οποία είναι τόσο σοβαρά που η Νότια Αφρική αποφάσισε να υποβάλει 
καταγγελία κατά του Ισραήλ στο Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης, κατηγορώντας 
το Ισραήλ για παραβίαση της Σύμβασης για την Πρόληψη και την Τιμωρία του 
Εγκλήματος της Γενοκτονίας. Εντείνοντας την στρατιωτικοποίηση της, η ΕΕ 
διοχετεύει όλο και περισσότερους πόρους, -οι οποίοι είναι απαραίτητοι για την 
επείγουσα επίλυση κοινωνικών προβλημάτων και την προώθηση της 
οικονομικής και κοινωνικής συνοχής- στην επιχείρηση των εξοπλισμών και του 
πολέμου. Ταυτόχρονα, ενισχύεται ο επιλεκτικός, κατασταλτικός και 
απάνθρωπος χαρακτήρας των μεταναστευτικών πολιτικών, οι οποίες αγνοούν 
τις αιτίες της μετανάστευσης, αλλά ποινικοποιούν τους μετανάστες και αφήνουν 
τους πρόσφυγες απροστάτευτους. 
 
Η εποχή που ζούμε απαιτεί τη συσπείρωση δυνάμεων για μια εναλλακτική 
πορεία της Ευρώπης, για μια καλύτερη ζωή για τους εργαζόμενους και τους 
λαούς. 
 
Οι δυνάμεις που υπογράφουν αυτή την Κοινή Έκκληση επιβεβαιώνουν τη 
βούλησή τους να ενώσουν τις δυνάμεις τους στον αγώνα για μια καλύτερη ζωή, 
για ισότητα, για ειρήνη, συνεργασία, κοινωνική πρόοδο, για το παρόν και το 



μέλλον των λαών μας, των χωρών μας και της ηπείρου μας. Ένας αγώνας της 
νεολαίας, των εργαζομένων, των γυναικών, όλων των λαών. Καλούμε να 
μεταφερθεί αυτός ο αγώνας στην κάλπη στις επερχόμενες εκλογές για το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 
 
 

Για μια Ευρώπη των κοινωνικών και εργασιακών δικαιωμάτων 
- Αύξηση μισθών, συντάξεων και κοινωνικών επιδομάτων, που είναι ο 
απαραίτητος δρόμος για μια δικαιότερη κατανομή του πλούτου - απορρίπτουμε 
τη λεγόμενη λιτότητα. 
- Εξάλειψη της εργασιακής επισφάλειας - μείωση των ωρών εργασίας χωρίς 
απώλεια αποδοχών - μείωση της ηλικίας συνταξιοδότησης. 
- Να υπερασπιστούμε και να προωθήσουμε τα εργασιακά και συνδικαλιστικά 
δικαιώματα, δηλαδή το δικαίωμα στην απεργία και τις συλλογικές 
διαπραγματεύσεις που σταδιακά διασφαλίζουν 100% κάλυψη, 
συμπεριλαμβανομένου των δικαιωμάτων των εργαζομένων στην ψηφιακή 
οικονομία. 
- Προώθηση της πλήρους απασχόλησης - εξάλειψη της φτώχειας και του 
κοινωνικού αποκλεισμού. 
- Θεσμοθέτηση της αρχής της κοινωνικής μη οπισθοδρόμησης, διασφαλίζοντας 
τη σύγκλιση προς τα καλύτερα εργασιακά και κοινωνικά πρότυπα. 
- Υπεράσπιση και προώθηση των δημόσιων υπηρεσιών, εφαρμογή του 
δικαιώματος στην υγειονομική περίθαλψη, την εκπαίδευση, την κοινωνική 
ασφάλιση, τη στέγαση ή τον πολιτισμό - απελευθερωμένο από τους κανόνες 
του ανταγωνισμού. 
- Να τερματιστεί η εξάρτηση από τις μεγάλες φαρμακοβιομηχανίες με την άρση 
των πατεντών στα φάρμακα - να προωθηθεί η δημόσια έρευνα, παραγωγή και 
διανομή φαρμάκων. 
- Διασφάλιση των δικαιωμάτων των παιδιών, των νέων, των ηλικιωμένων, των 
ατόμων με αναπηρία και άλλων πιο ευάλωτων κοινωνικών στρωμάτων. 
 

Για το δικαίωμα των λαών όλων των χωρών 
στην οικονομική ανάπτυξη 
- Διασφάλιση του δικαιώματος όλων των λαών στην ανάπτυξη, τη βιώσιμη 
αξιοποίηση της πλήρης δυνατότητας κάθε χώρας - προώθηση της πραγματικής 
οικονομικής και κοινωνικής σύγκλισης όλων των χωρών προς τα πάνω - 
κατάργηση της Ευρωπαϊκής Οικονομικής Διακυβέρνησης της ΕΕ και του 
Συμφώνου Σταθερότητας. 
- Να υπερασπιστούμε τον δημόσιο έλεγχο των στρατηγικών τομέων της 
οικονομίας - να αντιταχθούμε στη νεοφιλελεύθερη πολιτική της ΕΕ και τα μέτρα 
που αντιτίθενται σε αυτή την απαίτηση - να θέσουμε τέρμα στη νεοφιλελεύθερη 
αγορά ενέργειας και σε όλες τις διαδικασίες απορρύθμισης, 
φιλελευθεροποίησης και ιδιωτικοποίησης σε άλλους τομείς. 
- Απόρριψη της εξάρτησης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας από τα 
συμφέροντα του χρηματοπιστωτικού κεφαλαίου - ανατροπή των αυξήσεων των 
επιτοκίων και τη λήψη επείγοντα μέτρα για την αντιμετώπιση των συνεπειών 
τους. 
- Να στηριχθούν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις και ο τομέας συνεργατισμού. 
- Να στηριχθεί η τοπική αυτοδιοίκηση και η τοπική ανάπτυξη. 



- Να προωθηθεί η συνεργασία για την αποτροπή και καταπολέμηση του 
ξεπλύματος χρήματων από παράνομες δραστηριότητες και της απάτης, της 
φοροδιαφυγής και της φοροαποφυγής – ο τερματισμός των φορολογικών 
παραδείσων και των ανεξέλεγκτων ροών κεφαλαίων - καταπολέμηση των 
κερδοσκοπικών δραστηριοτήτων - προώθηση της φορολογικής δικαιοσύνης, 
με τολμηρά μέτρα για την ενίσχυση της φορολόγησης του εισοδήματος, του 
μεγάλου κεφαλαίου και των κερδών του μεγάλου κεφαλαίου. 
- Προώθηση της συνεργασίας για τη φορολόγηση του κεφαλαίου, όπως ένας 
φόρος επί των χρηματοπιστωτικών συναλλαγών ή επί των πολυεθνικών 
εταιριών στον ψηφιακό τομέα. 
 
 

Για το δικαίωμα των λαών όλων των χωρών 
στην οικολογικά βιώσιμη ανάπτυξη 
- Προώθηση της διατροφικής κυριαρχίας και ασφάλειας, της τοπικής 
παραγωγής και κατανάλωσης, της βιώσιμης και δίκαιης χρήσης των φυσικών 
πόρων προς όφελος όλων των λαών, αύξηση της χρήσης ανανεώσιμων πόρων 
- σεβασμός του δικαιώματος κάθε χώρας να υπερασπίζεται το ενεργειακό της 
μείγμα. 
- Υπεράσπιση και διασφάλιση της δημόσιας ιδιοκτησίας και διαχείρισης των 
υπηρεσιών ύδρευσης και αποχέτευσης. 
- Προώθηση και προστασία του περιβάλλοντος - εγγύηση του 
εκδημοκρατισμού της πρόσβασης στη φύση και της αξιοποίησής της. 
- Καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής - εγκατάλειψη των μηχανισμών της 
αγοράς, δρομολόγηση ενός σημαντικού προγράμματος δημόσιων επενδύσεων 
και διασφάλιση της αποτελεσματικής μείωσης των εκπομπών αερίων του 
θερμοκηπίου - προώθηση των δημόσιων μεταφορών - προώθηση της 
ενεργειακής απόδοσης και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. 
- Απόρριψη της πατεντατοποιησης της ζωής και της εμπορευματοποίησης του 
περιβάλλοντος, δηλαδή της αγοράς άνθρακα, με τα συστήματα εμπορίας 
εκπομπών. 
- Μείωση της παραγωγής αποβλήτων και προώθηση της ανακύκλωσης- 
υπεράσπιση και προώθηση της βιοποικιλότητας και της ευημερίας των ζώων - 
σεβασμός της αρχής της προφύλαξης. 
 

Για μια Ευρώπη της ισότητας, της ελευθερίας, της δημοκρατίας 
- Σεβασμός και εμβάθυνση του δικαιώματος κάθε λαού να αποφασίζει για την 
πορεία του, της κυριαρχίας και των ίσων δικαιωμάτων των λαών και των 
κρατών, της δημοκρατίας, της δημοκρατικής συμμετοχής. 
- Πάλη ενάντια στις Συνθήκες της ΕΕ και τη νεοφιλελεύθερη και 
αντιδημοκρατική τους βάση - υπεράσπιση ενός διαφορετικού τύπου 
συνεργασίας μεταξύ κυρίαρχων Κρατών και λαών σε αλληλεγγύη, για την 
ειρήνη και την κοινωνική πρόοδο. 
- Να καταπολεμήσουμε το συνδυασμό και τις "περιστρεφόμενες πόρτες" μεταξύ 
πολιτικής και οικονομικής εξουσίας - να αποτρέψουμε και να καταπολεμήσουμε 
τη διαφθορά και τις δραστηριότητες άσκησης πίεσης (lobbying)  
- Να γίνει σεβαστό και να προωθεί η πολιτιστική διαφορετικότητα, η 
πολυγλωσσία και η ταυτότητα όλων των λαών. 



- Σεβασμός των αρχών του Καταστατικού Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών και του 
διεθνούς δικαίου - προώθηση της ειρηνικής επίλυσης των διεθνών 
συγκρούσεων - υπεράσπιση και προώθηση της ειρήνης. 
- Να σταματήσουν η υποκίνηση και τροφοδότηση του πόλεμου στην Ουκρανία 
και να αρχίσουν σοβαρές διαπραγματεύσεις με όλα τα εμπλεκόμενα μέρη - να 
επιτευχθεί επειγόντως πολιτική λύση σε μια σύγκρουση που διαρκεί ήδη δέκα 
χρόνια - να προωθηθεί ένα σύστημα συλλογικής ασφάλειας και συνεργασίας 
στην Ευρώπη, με βάση των αρχών της Τελικής Πράξης της Διάσκεψης του 
Ελσίνκι. 
- Να τερματιστεί η κούρσα των εξοπλισμών, η στρατιωτικοποίηση των διεθνών 
σχέσεων, η στρατιωτικοποίηση της ΕΕ, η διεύρυνση και η ίδια η λογική των 
πολιτικοστρατιωτικών μπλοκ, δηλαδή του ΝΑΤΟ. 
- Τέρμα στις πολιτικές δυο μέτρα και δυο σταθμά: απόρριψη των επεμβάσεων, 
της επιθετικότητας, των κυρώσεων και των αποκλεισμών, την μεγαλοποίηση 
των εμπορικών σχέσεων, που επηρεάζουν έντονα τους λαούς. 
- Προώθηση του γενικού, παράλληλου και ελεγχόμενου αφοπλισμού και της 
μείωσης των στρατιωτικών δαπανών. 
- Υπογραφή και επικύρωση της Συνθήκης για την απαγόρευση των πυρηνικών 
όπλων - προώθηση της παγκόσμιας κατάργησης των πυρηνικών όπλων και 
άλλων όπλων μαζικής καταστροφής. 
- Προώθηση της φιλίας και της αμοιβαίας επωφελούς συνεργασίας μεταξύ των 
λαών σε όλο τον κόσμο. 
- Ανάπτυξη αποτελεσματικών πρωτοβουλιών και δράσεων με στόχο, μεταξύ 
άλλων, το σεβασμό των εθνικών δικαιωμάτων του Παλαιστινιακού λαού, με τη 
δημιουργία του κράτους της Παλαιστίνης, την επανένωση της Κύπρου στη 
βάση μιας Δικοινοτικής, Διζωνικής Ομοσπονδίας με πολιτική ισότητα, την 
εκπλήρωση του δικαιώματος αυτοδιάθεσης του λαού της Σαχάρα, τον 
τερματισμό του αποκλεισμού των ΗΠΑ κατά της Κούβας, όπως ορίζεται από τα 
ψηφίσματα του ΟΗΕ. Υποστήριξη της επανένωσης της Ιρλανδίας. 
- Εγγύηση των δικαιωμάτων και της ένταξης των μεταναστών και των 
προσφύγων - προώθηση αναπτυξιακών πολιτικών που αντιμετωπίζουν τα αίτια 
των μεταναστεύσεων. 
- Προώθηση μιας πραγματικής πολιτικής συνεργασίας και παροχής βοήθειας 
για ανάπτυξη, με επαρκείς πόρους και με βάση την αποτελεσματική  
αλληλεγγύη, η οποία απορρίπτει κάθε μορφή νεοαποικιοκρατίας, άδικων 
σχέσεων και λεηλασίας των πρώτων υλών, η οποία να καταπολεμά την πείνα, 
τις ασθένειες, τη φτώχεια, η οποία σέβεται και διασφαλίζει την ανάπτυξη και την 
κυριαρχία των λαών της Αφρικής, συμβάλλοντας δηλαδή στη βελτίωση των 
συνθηκών διαβίωσής τους. 
 

Ενώστε τις δυνάμεις σας για μια καλύτερη ζωή! 
Σε αυτή τη δύσκολη στιγμή, θεωρούμε σημαντικό οι ευρύτερες δυνάμεις της 
Αριστεράς να συσπειρωθούν για τους λαούς και τους εργαζόμενους της 
Ευρώπης. Δεσμευόμαστε να δώσουμε συνέχεια στη Συνομοσπονδιακή Ομάδα 
της «Ευρωπαϊκής Ενωτικής Αριστεράς / Βόρειας Πράσινης Αριστεράς 
(GUE/NGL) - Η Αριστερά» στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, η οποία εδώ και τρεις 
δεκαετίες αποτελεί ένα πεδίο συνεργασίας, που σέβεται την ποικιλομορφία των 
δρόμων και εμπειριών που μας χαρακτηρίζουν και που εκτιμά αυτό που μας 
ενώνει στον αγώνα για μια καλύτερη ζωή, για μια καλύτερη Ευρώπη, για έναν 
καλύτερο κόσμο. 



 
Επαναβεβαιώνουμε τον ιδιαίτερο χαρακτήρα και την ταυτότητα αυτής της 
κοινοβουλευτικής Ομάδας, ως ένας συνομοσπονδιακός χώρος συνεργασίας - 
με τις αρχές της ισότητας και της συναίνεσης - που δίνει φωνή στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο στους αγώνες των εργαζομένων και των λαών, δίνοντας 
συγκεκριμένη έκφραση και περιεχόμενο στον αγώνα για μια διαφορετική πορεία 
της Ευρώπης. 
 
Δεσμευόμαστε να στηρίξουμε τους στόχους και τις κατευθύνσεις αυτής της 
Κοινής Έκκλησης. Όσο πιο δυνατοί είμαστε, τόσο πιο δυνατός θα είναι ο 
αγώνας που μπορούμε να διεξάγουμε για μια καλύτερη ζωή, για την ισότητα, 
για μια Ευρώπη της ειρήνης, της συνεργασίας και της κοινωνικής προόδου, για 
μια Ευρώπη των εργαζομένων και των λαών. 
 
Το Κόμματα που υπογράφουν την Κοινή Έκκληση για τις εκλογές για το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, που θα διεξαχθούν τον Ιούνιο 2024:  
 

1. Κομμουνιστικό Κόμμα Αυστρίας 
2. Κόμμα Εργατών Βελγίου 
3. ΑΚΕΛ, Κύπρος 
4. Κομμουνιστικό Κόμμα Βοημίας Μοραβίας, Τσέχικη Δημοκρατία 
5. Κομμουνιστικό Κόμμα Φινλανδίας  
6. Γαλλικό Κομμουνιστικό Κόμμα  
7. Γερμανικό Κομμουνιστικό Κόμμα  
8. Κόμμα Εργατών Ουγγαρίας  
9. Ιταλικό Κομμουνιστικό Κόμμα 
10. Κόμμα Κομμουνιστικής Επανίδρυσης-Ευρωπαϊκή Αριστερά, Ιταλία  
11. Κομμουνιστικό Κόμμα Λουξεμβούργου 
12. Πορτογαλικό Κομμουνιστικό Κόμμα 
13. Κομμουνιστικό Κόμμα Ισπανίας 
14. Ενωμένη Αριστερά, Ισπανία 
15. Κομμουνιστικό Κόμμα Βρετανίας 


